

物价上涨一高校发伙食补贴

每人补贴120元，惠及全校四分之一学生

本报11月28日讯(记者 李涛)28日，记者从山东经贸职业学院了解到，为缓解物价上涨给学生带来的生活压力，日前该校拿出33万经费为2200多名生活困难的学生发放伙食补贴，受助学生约占总在校生的25%。据悉，针对物价上涨学院发放伙食补贴，还是首次。为解决学生生活难题，该学院

对每一位在校生家庭情况进行深入调查摸底，建立了贫困生档案，采取多种有效措施，着力搭建“爱心帮扶立交桥”。面对物价上涨，学院为2274名家庭经济困难学生，在此次补贴中，他的饭卡里每个月会被学校划上120元钱。农村出生的他，父母都在家种地，面对物价上涨，生活开支可谓捉襟见肘。

约占在校生总人数25%，据悉，这是该学校首次专门针对物价上涨向学生发放伙食补贴。

会计系大一学生小刘属于家庭经济困难学生，在此次补贴中，他的饭卡里每个月会被学校划上120元钱。农村出生的他，父母都在家种地，面对物价上涨，生活开支可谓捉襟见肘。

“物价上涨，父母都担心我的生活费够不够。学校发放的生活补贴保障了自己的生活，学习上也没有了牵挂，非常感激学校”。记者还了解到，该学院还对食堂维护费用予以减免，确保食堂所售饭菜价格不上涨，份量不缩水，质量标准不下降。

同时，开辟阳光信箱“知心交流”、贫困生就业指南专题讲座等，使帮扶对象减轻了心理和经济方面的双重压力，要求各班辅导员要关心家庭经济困难学生的学习和生活，尽可能统筹运用各级各类资助款项，帮助他们安心学习顺利完成学业。

高层起火，主要靠楼内消防设施灭火，灭火不及时易酿祸

民住小高层“呼唤”避难层

本报记者 孙翔

上海高楼起火事件引发市民对高层建筑消防问题的高度关注。28日，记者走访潍坊部分高层建筑发现，一些高层建筑的消防设施存在安全隐患，而一些市民消防意识薄弱也引人担忧。采访中，有市民提出，由于潍坊高压水枪等配备有限，最高仅能达到56米，若火势蔓延迅速，人员疏散比较困难。除了市民增强消防意识外，民用高层住宅也应该设立避难层。



鼎邦丽池小区的消防通道被居民的私家车堵塞

避难层不应分商用民住

高度在24米到100米的建筑称为高层建筑，超过100米的建筑称为超高层建筑。“潍坊的超高层建筑至少包括两座，电信大楼和国际金融大厦，它们都设有避难层。但是，设置避难层，目前只是针对超高层公共建筑提出要求，而高层居民楼却没有类似的要求。”28日，奎文区公安消防大队一中队副指导员张政说。

据悉，避难层就是用特殊

的阻燃材料建成的一个楼层，地板、天花板、楼梯等都有较强的防火和耐火性，而且避难层还要配备专门的增压设备，将空气压出避难层外，防止浓烟和烈火的侵入。理论上，只要楼不塌，避难层里人员的安全就能得到保障。

记者从奎文区公安消防大队一中队了解到，潍坊市最先进的高喷消防车也只能将水喷到56米的高度。张政介绍，这样的

高喷消防车在潍坊市区只有潍坊公安消防支队特勤中队和高新区消防中队配备。“普通的消防水枪喷水高度在20米左右。一旦高层起火，主要还得依靠楼内的消防设施进行灭火。”张政说，“消防员背负消防水带进入楼内，使用楼内的消防栓灭火。因此，高层建筑自身的消防设施至关重要。特别是超高层建筑，一般都要求配备自动喷淋、报警系统、室内消防栓和大水箱等。”

“高层建筑设避难层不应有商用民宅之分。居民楼人员非常密集，一旦发生火灾，火灾若不能及时灭掉，后果难以想象，而避难层则是最安全的场所。现在小高层越来越多，希望开发商在设计的时候，也能充分将避难层考虑进去，最大限度地保护居民的安全。”市民余波说。记者了解到，由于法规存在约束空白，目前高层居民楼很少有设立避难层的。

无安全意识，啥配备都白搭

28日，记者在潍坊电信大楼内看到，每层电梯的两旁都摆着灭火器，大楼14层为避难层，没有进行任何装修，并且设有一个巨大的储水箱。不过不少员工虽然知道楼内设有避难层，却不知道具体设在哪一层。

在蓉花路玉清街附近的一个高层居民楼内，记者看到，虽然每层都有消防栓，但是却

没有配备灭火器。在鼎邦丽池小区外，一张警示牌上写着“消防通道，禁止停车”的字样，不过附近却停有4辆小汽车，将消防通道堵得水泄不通。此外，一些高层居民楼的消防楼梯上还摆有木板、废旧家具等易燃杂物。

同时，记者发现不少居民对于消防设施的使用所知甚少。“平时也没有接触过这些

东西，一起火了，根本不会用。”一位市民说，“消防知识应该加大宣传力度，让普通居民了解灭火器、消防栓的使用方法。”

潍坊市建筑设计院王副院长表示，高层建筑最大的优势就是提高了土地利用率，但是客观上却又增加了消防的难度。在建筑设计中，防火设计是仅次于结构的。“对于高层

建筑，除了避难层、消防设施外，加强消防设施的日常维护以及提高普通市民的消防意识才是最重要的。”他说，许多公共场所的消防设施平时不注意维护，一旦出现火情才发现设施失灵了，消防栓里没水了，灭火器过期了，还有就是市民面对消防器材不会用，“如果市民脑中不绷紧消防安全弦儿，再好的配备也是白搭”。

假设一个20层高的居民楼发生火灾，起火点位于大楼的10层：1、处在10楼以下的居民可以利用楼梯道走廊向下逃生。在火灾初期，楼梯、走廊没有被大火完全封住时，把被褥或毛毯用水淋湿裹住身体，用湿毛巾捂住口鼻，低身冲出受困区。2、处在12楼以上的居

民，在火灾初期，可用湿毛巾捂住口鼻后向天台奔跑，在天台上寻找相邻单元的楼梯道乘电梯逃至楼外。如果已经处于火灾较为严重的中后期，居民就不要再向楼上奔跑，应尽快寻找一个相对安全的阳台或者窗口躲避，保持呼吸通畅等待消防队员解救。3、利用窗户逃生，在火场受困时，大多数人可采用这个办法。利用窗户逃生的前提条件是火势不大，还没有蔓延到整个单元住宅，同时是受困在较熟悉的室内的情况下进行的，具体做法是：将绳索一端系于窗户横框或室内其他固定构件上，另一端系在腰间或者腋下，然后通过相连的平台向隔壁没有起火的邻居家逃生。

4、向屋外逃生时不可用双手贸然推门，轻触门把手体验温度，然后将门打开缝隙向外查看火情，再决定是否出门。5、在火灾发生时一定要保持沉着冷静，迅速分析判断火势趋向和灾情发展的可能，抓住有利时机，选择合理的逃生路线和方法逃离火灾现场，千万不要迟疑或又返回抢拿财物。

潍坊市交通医院
国家正规医保定点医院

湿疣疱疹

科学诊断、规范治疗
排毒排毒
306元
祛疣除痘

强效HPV成人尖锐湿疣
治疗毒副作用小，疗程多
种多样，疗效显著，其特
点：男女生殖器及肛周现
疣体，鼻孔、皮炎、皮炎状
湿疣、生殖器疱疹由
HPV单独感染！Ⅱ型带
壳所致，初生为长小水泡、
红点、脓疮，一段时间治疗
后逐渐形成硬质疣体，表面
粗糙，久治不愈，反复发作
治疗效果差，易复发。

**克毒排毒
自体免疫疗法**

运用采用“同质一体，
穴位热敷灸疗技术”针灸
对慢性湿疣治疗效果好，
有独特疗效。

**突破一：“针灸扎入处
肿痛麻木，肌体不适
纳入”治疗方法治疗
不重损伤体内正常细胞，
突破二：“经络推拿治疗
技术”治疗时间短疗效快，
几分钟便能体质改善并
不痛不痒。**

**突破三：“可视无痛排
毒”治疗叫绝方案，治疗青
少年，让治疗者见证病毒
的摧毁和数量减少。**

**突破四：“净血疗法
”配合内外或口服或
外敷抗病毒药物治疗，
机体内从根源清除体内
病毒毒素，让机体一尘不染，
标本兼治，不易复发。
特色治疗：**

尖锐湿疣、生殖器疱
疹、非淋病性尿道炎
(支、衣原体感染)、
包皮龟头炎等男女治
疗生殖器疱疹性疾病。

郑重承诺

无论轻重、疤痕、
非淋情况、初发还是
复发，均需3-5天彻底
根治，一步到位，永
不复发，五年内偶有复
发者一律免费治疗，直
到康复，友情普卡常保。

地址：潍坊市昌邑路45号，
火车站往北500米，和平
路与人民街十字交叉口，小
商品城西门对面潍坊市交通
医院三楼外科！

**首先就诊患者，凭此卡
无需挂号，直接上二楼外科
二楼病房治疗室就诊。**